

# Большевик

ОРГАН  
ЛЫСЬКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

№ 235 (2325) ПЯТНИЦА 21 НОЯБРЯ 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

Учителя и учащиеся Лысковской средней школы № 4 с большим желанием изготавливают кисеты для бойцов Красной Армии. Сшито и сдано уже более 200 кисетов. Особенно активное участие в этом деле приняла ученица 5 класса «Б» Дегтева Надя. Она сшила 3 кисета, из них в два насыпала табак. Ученицы 7 класса Попова и Крупнова сшили по 2 кисета. По 2 и 3 кисета сшили многие учащиеся этой школы. Б.

## Никакой пощады немецким оккупантам

Великая освободительная война, которую ведет советский народ против немецко-фашистских извергов, не похожа на все то, что знает история. Перед нами жестокий и коварный враг, который презрел все законы войны, растоптал все понятия воинской чести. Немецко-фашистские мерзавцы убивают раненых, стариков, женщин, детей, истребляют мирных жителей, — всех, кто стоит на пути осуществления их разбойничьих планов.

С бесстыдством закоренелого злодея Гитлер заявляет: «Кто может оспаривать мое право уничтожать миллионы людей низшей расы, которые размножаются, как насекомые?» А официальная военная доктрина германского генерального штаба, изложенная еще в 1935 году на страницах его официального журнала «Deutsche Wehr», гласит: «Будущая война будет более кровавой и более уничтожающей, чем все прежние войны. Будут убивать и разрушать не во имя победы и в рамках необходимости, не для того, чтобы сломить сопротивление противника. Будут уничтожать для того, чтобы уничтожить, с самодовлеющей целью, потому что ныне не хотят что-то получить от противника, а хотят его уничтожить, хотят покончить с ним раз и навсегда».

Врываясь в двери нашего большого дома, воровски нападая на СССР, гитлеровские собаки ставили перед собой одну единственную задачу: молниеносно раздавить наш народ, захватить все наши богатства, все наши земли и превратить широкие просторы СССР в свою колонию, осуществить дьявольски-кровавый план Гитлера. Этот план с предельной открытостью изложил Геринг: «Убивайте каждого, кто против нас, убивайте, убивайте, не вынесете ответственность за это, а я. Поэтому убивайте!»

Великий Сталин, вождь и учитель советского народа, выражая думы и чаяния всех наших соотечественников, провозгласил ответную истребительную войну. С огромным удовлетворением, исключительным подъемом встретили советские люди грозные сталинские слова, проникнутые духом испепеляющей ненависти и отмщения:

«Немецкие захватчики хотят иметь истребительную войну с народами СССР. Что же, если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получают.

Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

Никакой пощады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам!»

Этот призыв, прогремевший над страной в памятные дни празднования 24-й годовщины великого Октября, нашел горячий отклик в сердцах советских патриотов в тылу и на фронте. Еще крепче сжались в руках оружие наши славные воины, еще энергичнее стали ковать вооружение герои советского тыла.

Наша месть благородна и сильна. Один святой закон движет сейчас нами: смерть за смерть и кровь за кровь!

Фашисты убивают ради того, чтобы убивать. Мы убиваем ради того, чтобы люди, поработанные фашистами, жили. Фашисты убивают ради того, чтобы грабить. Мы убиваем ради того, чтобы вернуть жертвам фашистов награбленное у них.

Грязные бандиты Гитлера понимают только один язык — грозный язык оружия. И мы будем разговаривать с ними только на этом языке до тех пор, пока хотя бы один фашист останется на нашей земле в качестве ее оккупанта. Нас благословляют на это наши матери и сестры, над которыми сейчас издеваются бандиты Гитлера в захваченных ими областях. Нас благословляют на это наши дети, обливающиеся кровью под ударами озверелых палачей-фашистов. Нас благословляют на это изнемогающие от голода и неслыханной эксплоатации норвежские рыбаки и югославские крестьяне, французские рабочие и датские скотоводы, бельгийские шахтеры и греческие моряки.

Как бы тяжело нам ни приходилось, каких бы временных успехов ни достигла бронированная армия Гитлера, как бы далеко она ни углубилась в нашу территорию, — фашистам не сломить нашу волю, стойкость и веру в победу.

У нас не дрогнет рука и не изменит глаз. Мы помним: не мы хотели этой войны, — ее принесли к нам немцы. Пусть же они теперь на себе испытают всю тяжесть ее! Мы будем бить их с фронта и с тыла, с земли и с воздуха, с моря и на реках. Еще ярче разгорится пламя партизанской войны, еще сильнее будут удары наших регулярных войск.

Наши резервы неисчислимы, наши союзники аккуратно выполняют свои обязательства перед нами. И ни у кого из нас нет и тени сомнения в том, что фашисты рано или поздно будут разгромлены. Сроки этого разгрома определены Сталиным: «Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лечь под тяжестью своих преступлений».

(Из газеты «Комсомольская Правда»).

## О ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ

В дни отечественной войны партийная работа приобретает особо важное значение. Каждый партийный работник должен помнить, что партийное руководство массами — самое необходимое условие в деле победы советского народа над врагом.

Каждая партийная организация должна работать по-военному. Многие коммунисты ушли на фронт, и вследствие этого партийная работа в некоторых партийных организациях почти отсутствует. Ссылаясь на малочисленность своих организаций, отдельные секретари первичных партийных организаций думают, что им делать нечего и свою руководящую роль в массах не выполняют. К примеру, взять Егорьевскую и Елховскую партийные организации. Секретари этих организаций Сафонов и Бирев не знают, что делать без товарищей ушедших на фронт. Партийная работа должна быть полноценной независимо от количественного состава парторганизаций. Сейчас каждый коммунист должен выполнять партийную, хозяйственную и производственную работу не только за себя, но и за товарищей, ушедших на фронт.

Не следует искать «секретов» в партийной работе. Партийная работа заключается теперь в мобилизации всех средств и сил для фронта. Для этого требуется повседневная действенная, воинствующая агитация.

Партийные организации, отдельные коммунисты могут иметь успех в своей работе, если они будут окружать себя беспартийным активом, способным быть проводником политики партии в широких массах. Некоторые парторганизации забыли об агитколлективах, не руководят ими, не обновляют их состав за счет товарищей, политически выросших на партийной и хозяйственной работе.

Работу агитколлективов необходимо немедленно улучшить, сделать ее неотъемлемой частью партийной работы.

Мобилизация масс на выполнение государственных обязательств, всестороннее применение методов стахановского труда в колхозах и предприятиях, организация всемерной помощи фронту являются основными объектами работы партийных организаций и отдельных коммунистов. Партийная работа должна полностью соответствовать потребностям фронта.

А. ШАГАЛОВ.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Утреннее сообщение 19 ноября

В течение ночи на 19 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев уничтожили 65 немецких танков и бронемашин и 35 орудий противника. На другом участке фронта наши части за это же время уничтожили 56 орудий, 80 пулеметов, 6 минометных батарей и истребили до 2500 солдат и офицеров противника.

Лейтенанты т. т. Кривоспичский, Сафонов и красноармеец Гаврилов в рукопашном бою уничтожили 2-х фашистских офицеров и обратили в бегство большую группу немцев. Отважные бойцы захватили ручной пулемет, 10 винтовок и не-

сколько тысяч патронов противника.

Героически борются с фашистскими захватчиками партизаны Калининской области. Многочисленные партизанские отряды всячески препятствуют продвижению резервов немцев к Калининскому участку фронта. Отряд, возглавляемый директором энского завода тов. Б., совершил смелое нападение на колонну грузовиков с боеприпасами и автоцистерны с горючим. Партизаны связками гранат подорвали броневик, сопровождавший колонну. В завязавшемся бою с охраной отважные патриоты перебили 25 немецких солдат. Многие загоревшиеся от гранат и бутылок с зажигательной смесью немецкие грузовики с боеприпасами взорвались. Загорелись цистерны. Часть немецких солдат пыталась бежать, но по дороге наткнулась на засаду другого партизанского отряда и была полностью уничтожена. Лихой налет на немецкую роту солдат совершил конный отряд партизан. Забросав противника гранатами и вызвав панику, партизаны истребили 55 немцев.

Французские патриоты усиливают борьбу против фашистских захватчиков. В первых числах ноября на текстильных фабриках в Лилле и Рубэ, где изготовлялась теплая ткань и одежда для немецкой армии, произошли пожары. Огнем уничтожено свыше 20000 комплектов теплого белья. В городе Валансьенн на-днях сожжен один из складов шерсти, которую немцы реквизируют в деревнях оккупированной зоны. На фабриках и заводах Франции, работающих на немцев, непрерывно происходят стачки. Только за 2 недели ноября во Франции бастовало свыше 200 тысяч рабочих.

### Действующий флот

Отважно действовала в тылу у врага, выполняя приказ командования, группа краснофлотцев десантного отряда под руководством старшего лейтенанта тов. Лебедева.



Разведчики в засаде. На первом плане — Г. И. Лебедев. Фото Е. Халдея. Фотохроника ТАСС.

### 23 ноября — все на Всесоюзный

#### комсомольско-молодежный воскресник

23 ноября по решению ЦК ВЛКСМ на всех предприятиях, стройках и колхозах будет проходить третий комсомольско-молодежный воскресник. Заработок этого дня пойдет на построение танковой дивизии.

Молодежный воскресник есть конкретный отклик на призыв тов. Сталина. В суровые и героические дни великой отечественной войны каждый комсомолец должен отдать всю свою энергию, все свои способности, и если потребуется то и саму жизнь нашей Родине, нашему народу на быстрейшее уничтожение фашистского изверга.

Большинство комсомольских организаций и молодежь города провели митинги, собрания и

решили 23 ноября работать. Молодежь весозавода и артели «8 марта» в этот день будут работать на производстве. 70 человек молодежи города пойдут работать на Волгу. Долг каждого юноши и девушки в этот день не только выполнить свою производственную норму, но и в 2—3 раза перевыполнить, показать лучшие образцы в работе. Каждый комсомолец должен почувствовать себя бойцом нашей Родины в тылу.

Нашим третьим Всесоюзным комсомольско-молодежным воскресником улучшим фонд обороны страны — построим танковую дивизию и тем самым нанесем сокрушительный удар по зарвавшимся гитлеровским полчищам. КУЗНЕЦОВА.

## ЗИМА ВРАСПЛОХ НЕ ЗАСТАЛА

На окраине города Лыскова, около большой дороги, распожены фермы колхоза имени Максима Горького. Ферм в колхозе четыре. В теплых, светлых, чисто убранных коровниках можно видеть сытых коров и два больших быка-производителя юринской породы, в телятнике—различной масти телят, в овчарне—разношерстных овец и маленьких скачущих ягнят, в свинарнике на свежей соломе—лежащих породистых свиней и чистых, как будто вымытых поросят, а на курятнике гордо разгуливают различной окраски петухи и курицы.

План всех видов скота в колхозе перевыполнен. В колхозе имеется 85 голов крупного рогатого скота, из них 50 дойных коров, более 24 свиней. План поголовья овец выполнен свыше 160 проц.

Несколько лет на фермах работает Е. А. Маслово. Сейчас

она ухаживает за телятами, поросятами и курами. Если посмотреть на ее воспитанников-поросят, то сразу скажешь, что действительно она относится с большой любовью к своему делу.

На фермах между работниками развернуто социалистическое соревнование. Дисциплина на фермах хорошая. Ежедневно производится чистка скота, подмывка скота, уборка стойл.

Фермы в достаточном количестве обеспечены всеми видами кормов. В колхозе заложено более 100 тонн силоса. Имеется виковое и луговое сено.

Благодаря хорошей работе ферм колхоз полностью рассчитался с государством по мясопоставкам, молокопоставкам, шерстепоставкам. 25 килограмм шерсти и 600 яиц сдано в счет поставок 1942 года и около 1000 литров молока и 15 килограмм шерсти сдано в фонд обороны. А. МУРАХТАНОВ.

## ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ПРОДУКТАМИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Дать героической Красной Армии и трудящемуся населению нашей Родины как можно больше мяса, молока и других продуктов животноводства—таким стремлением наполнены сердца колхозного крестьянства в суровые дни отечественной войны.

Большинство колхозов нашего района давно уже полностью выполнило государственные обязательства по мясопоставкам и молокопоставкам. Например, колхоз имени 18 марта, Просецкого сельсовета, «Искра», Сельско-Мазского сельсовета, «Вперед», Чернухинского сельсовета, «Строитель», Сауровского сельсовета, и другие.

Но нужно отметить и такие колхозы, как «Ударник», Вал-

ковского сельсовета, который до настоящего времени не сдал ни грамма молока и около 300 килограмм мяса. Колхоз «Большевик» (Валки) молокопоставки выполнил всего лишь на 20 проц., а план мясопоставок—на 53 проц.

Немного лучше с выполнением молокопоставок обстоит в колхозах Островского сельсовета: «ВЧК-ОГПУ», «Искра социализма», которые выполнили их на 50 проц.

Руководители этих колхозов до настоящего времени не поняли обстановки, в какой находится наша страна. Пора этим руководителям по-боевому взяться за выполнение молокопоставок и мясопоставок.

А. МУРАХТАНОВ.

## РУМУНСКИЕ ЗВЕРСТВА В ОДЕССЕ

Как передает агентство Рейтер, румынская армия совершила в Одессе 23 октября одно из самых массовых убийств евреев в истории. Как сообщает очевидец, 25000 евреев—муж-

чин, женщин и детей были собраны в центральной одесской казарме и методически расстреляны из пулеметов. После расстрела казарма была подожжена и трупы сгорели. (ТАСС)

## ЗВЕРСТВА НЕМЦЕВ В КИЕВЕ

По сведениям американской печати, немцы казнили в Киеве 52000 евреев—мужчин, жен-

щин и детей.

(ТАСС).

## РУЗВЕЛЬТ ПОДПИСАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ, РАЗРЕШАЮЩИЙ ВООРУЖЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ТОРГОВЫХ СУДОВ

ЛОНДОН, 18 ноября (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, Рузвельт подписал законо-

проект, разрешающий вооружение американских торговых судов.

## ИЗМЕНИТЬ РАБОТУ ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Военная обстановка от медработников требует перестройки своей работы на военный лад. Но этого не видно в Лысковской больнице и амбулатории.

Больница к зиме подготовилась плохо. Потребного количества дров не завезено. Из 1400 кубометров по плану заготовлено 695 кубометров, из них 365 кубометров вывезено, а остальные находятся на берегу реки Сундовика. Как в больнице, а также и в амбулатории дров хватит только до 1 марта 1942 года. Кухня осталась неотремонтированной и находится в антисанитарном состоянии. Строительство новой кухни закончено на 70 процентов.

Для питания больных заготовлено 3 тонны капусты и 0,5 тонны картофеля, тогда как картофеля требуется не менее 4 тонн. В больнице нехватает тарелок, а поэтому раздача обедов продолжается 1½ часа. Больные, обедающие в последнюю очередь, получают холодные блюда.

Противоэпидемические, профилактические и санитарно-просветительные мероприятия за последнее время не проводятся даже в ближайших колхозах, куда медработники могут дойти не дожидаясь лошадей.

Главврачу больницы т. Волковой и зав. амбулаторией тов. Шишкиной все имеющиеся недостатки надо учесть и перестроить свою работу на новый лад, как требует военная обстановка.

ПОТАНИН,  
зав. райздравом.

## ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКОГО И АНГЛИЙСКОГО ФЛОТОВ ПРОТИВ ГЕРМАНСКИХ ПОДВОДНЫХ ЛОДК

В английских кругах заявляют, что американский и английский военные флоты провели «в высшей степени успешные действия» против нового наступления германских подводных лодок и самолетов в Атлантическом океане. В результате усиления англо-американской патрульной службы уничтожено много немецких подводных лодок.

(ТАСС).

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА ОБ АССИГНОВАНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ СРЕДСТВ НА ВОЕННЫЕ НУЖДЫ

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт обратился к конгрессу с просьбой ассигновать дополнительно 6687 миллионов долларов на нужды американской армии и 308 миллионов долларов на нужды военно-морского флота. Президент предлагает конгрессу предоставить военному министру право передавать, на основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения, любое принадлежащее американской армии вооружение, закупленное после 11 марта 1941 года.

## ПОСОБИЯ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 9 ноября 1941 года назначены пособия по многодетности:

Гр-ке СУРОВОЙ Екатерине Федоровне, д. Стрелка, Малиновского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 1 ноября 1938 года, второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Александром Александровичем (родился 22 августа 1941 г.).

Гр-ке ЗАХАРОВОЙ Клавдии Ивановне, д. Коноплянка, Чернухинского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Александром Михайлови-

чем (родился 12 октября 1941 г.).

Гр-ке ЗЕМСКОВОЙ Екатерине Ивановне, с. Асташиха, Белозерихинского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 5 августа 1938 г., второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Владимиром Васильевичем (родился 1-го октября 1941 г.).

Гр-ке БАРАСЕВОЙ Марии Ивановне, д. Александровка, Никольского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 21 июня 1938 г., второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Николаем Ивановичем (родился 25 сентября 1941 г.).

## ПРИВЛЕЧЕНИЕ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Прокуратура Лысковского района закончила расследованием ряд дел о гражданах, уклоняющихся от выполнения

обязательной трудовой повинности.

Дела о дезертирах трудового фронта передаются на рассмотрение в Военный трибунал.

## НОВАЯ „ВОСЬМАЯ АРМИЯ“ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

В Каире сформирована новая армия под названием «Восьмая армия» Западной пустыни. Этот факт рассматривается как признак усиления мощи Англии и ее союзников на Ближнем Востоке. «Восьмая армия» бу-

дет хорошо оснащена за счет большого количества современного вооружения, прибывшего в течение последних месяцев на Ближний Восток.

(ТАСС).

## УВЕЛИЧЕНИЕ НАЛОГОВ В ГЕРМАНИИ

За время войны налоги в Германии возросли в 4 раза. До войны общая сумма налогов составляла 7 миллиардов марок

в год, а в 1941 году она выросла до 27200 миллионов марок.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский Горфинотдел объявляет, что им с 1-го октября 1941 года по 15-е января 1942 года на основании ст. 30 Закона о подоходном налоге

### ПРОВОДИТСЯ НАЛОГОВЫЙ УЧЕТ

1. Все граждане города Лыскова во время обследования их домохозяйств должны дать налоговому аппарату Горфо все необходимые сведения об имеющихся у них источниках доходов.

2. Граждане имеющие самостоятельные доходы, кроме заработной платы, стипендий, пенсий и пособий, обязаны подать в Горфинотдел декларации (заявления) о доходах, полученных в 1941 году. Работающие по найму, пенсионеры и стипендиаты, имеющие самостоятельные источники дохода, кроме зарплаты, пенсии и стипендии, от подачи декларации не освобождаются. Декларации должны быть поданы в Горфо в срок до 15 января 1942 года.

3. Все организации, учреждения и предприятия города, имеющие собственные здания и сооружения, в срок до 15-го января 1942 года должны представить в Горфинотдел расчеты по налогу со строений и земельной ренте на 1942 год.

4. Сроки уплаты местных налогов на 1942 год Исполкомом Горсовета установлены следующие:

а) По земельной ренте и налогу со строений, для общественного сектора, 15 января, 15 апреля, 15-го июля и 15 октября по 25% в каждый срок.

Для частных лиц 1-го февраля и 15 апреля по 50% в каждый срок.

б) По налогу с транспортных средств, по налогу со скота и регистрационный сбор с владельцев собак к 1-му апреля 1942 года все 100%.

За непредставление, несвоевременное представление или указание неверных сведений по налоговому учету виновные лица будут привлекаться к штрафу или уголовной ответственности в порядке статей 32 и 34 Закона о подоходном налоге.

ГОРФИНОТДЕЛ.